平成1６年度　第１回　デジタル３種　技術科目

  端 末 設 備 の 接 続 の た め の 技 術 
第1問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　図の伝送路符号形式は、（　ア　）方式といわれる。　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　複流RZ　　②　複流NRZ　　③　複流RZ　　④　AMI　　⑤　単流NRZ
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(2)　OSI参照モデルにおいて、（　イ　）等を規定する物理層は、各種物理媒体からなる通信回線上で、ビット単位の情報転送を行っている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　電気的条件　　②　誤り制御　　③　呼の設定　　④　データリンクの確立


(3)　（　ウ　）速度は、デジタル2進直列伝送においては符号を構成している単位ビットが1秒間に幾つ伝送されるかを表しており、通常、単位は〔ビット/秒〕が使われる。　　　　　　　 (5点)
	　①　変　調　　②　データ信号　　③　ナイキスト


(4)　基本形データ伝送手順では、公衆電話網を利用するときの通信の開始から終了までを（　エ　）段階のフェーズに分けている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　3　　②　4　　③　5　　④　6　　⑤　7


(5)　データ伝送における符号誤りの検出方法は、一般に、データにチェック用のビットを付加する（　オ　）方法が用いられている。この方法には、文字ごとにビットを付加するキャラクタ・チェックとブロックごとにビットを付加するブロック・チェックとがある。　　　　　　　　 (5点)
	　①　PFビット付加　　②　フレーム付加　　③　ワード

④　チャネル制御　 　⑤　冗長ビット付加


第2問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (小計25点)
(1)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースの参照構成は、NT1、NT2、TA、TE1及びTE2の機能群並びにS、T及びRの参照点で構成される。このうち、NT2は、端末制御装置、PABX、（　ア　）などの機能が該当する。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　プロトコル変換装置　　②　端末アダプタ　　③　LAN　　④　モデム


(2)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースについて述べた次の二つの記述は、（　イ　）。　　 (5点)
A　Dチャネルを用いたパケット交換モードでは、パケット通信及び呼制御用信号の伝送を行うことができる。

B　Bチャネルを用いた回線交換モードでは、呼設定の終了後、LAPDによりユーザ情報の転送が行われる。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


　

(3)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースのレイヤ1に規定される電気的条件では、DSUからISDN端末への給電電力は、最小（　ウ　）ミリワットと規定されている。　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　120　　②　220　　③　320　　④　420


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースのレイヤ1について述べた次の二つの記述は、（　エ　）。

 (5点)
A　レイヤ1のフレーム構成は、NT1とTE間におけるバス配線上で伝送される48ビットの電気信号で構成されている。

B　NT1とTE間における伝送路符号は、符号化、複合化が容易な100％パルス幅のAMI符号が用いられている。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


(5)　ISDNサービスのうち、（　オ　）サービスは、低位レイヤだけでなく、高位レイヤのプロトコルまで規定されたサービスのことで、端末機器までを含んだ完結したサービスとなっている。

 (5点)
	　①　回線交換　　②　ベアラ　　③　テレ　　④　パケット交換


第3問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (小計25点)
(1)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおいて発信端末からの「呼設定メッセージ」に対して着信端末が「応答メッセージ」を送るには幾つかの条件が満足される必要があるが、発信端末から指定された（　ア　）の条件が満足されることもその一つである。　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　フロー制御を行うか行わないか　　②　半二重通信か全二重通信か

　③　奇数パリティか偶数パリティか　　④　回線交換モードかパケット交換モードか

　⑤　コネクション型通信かコネクションレス型通信か


(2)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるレイヤ2では、（　イ　）により情報転送が行われているときは、伝送エラーが検出されても回復処理は行われない。　　　　　　　　　　(5点)
	①　LAPF手順　　　　　　　　　②　HDLC手順

③　非確認形情報転送手順　　　　④　確認形情報転送手順

⑤　基本形データ伝送制御手順


(3) ＩＳＤＮ基本ユーザ・網インタフェースのLAPDでは、Dチャネル上の複数のデータリンクコネクションを 設定することができる。このデータリンクコネクションの相互の識別のためにサービスアクセスポイント識別子（SAPI）と（　ウ　）を用いている。　　　　　　　　　　　　(5点)
	①　端末終端点識別子（TEI）　　　　　　　②　論理チャネル番号（LCN）

③　ゼネラルフォーマット識別子（GFI）　　④　プロトコル識別子


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおけるフレームに関する次の記述のうち誤っているものは、（　エ　）である。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　すべてのフレームの開始と終了は、“01111110”からなるフラグシーケンスで識別されている。

　②　制御フィールドの内容で、情報フレームや監視フレームの種類が分かる。

　③　端末から送られるフレームが呼制御用フレームかどうかは、アドレスフィールドの内容で分かる。

　④　フレームチェックシーケンス（FCS）は、32ビットのシーケンスであり、群計数・チェック方式により誤り検査を行っている。

　⑤　情報フレーム内のユーザ情報は、どのようなビット構成でも透過的に転送することができる。


(5)　ＩＳＤＮ基本ユーザ・網インタフェースにおけるチャネルの機能に関する次の二つの記述は、（　オ　）。 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
A　Bチャネルは、64キロビット/秒の情報チャネルであり、回線交換やパケット交換などによる情報転送に使用できる。

B　Dチャネルは、Bチャネルの呼の設定や開放などの制御信号を転送できる。また、ユーザ情報をパケット形式で転送することもできる。

	　①　Aのみ正しい　　②　Bのみ正しい　　③　AもBも正しい　　④　AもBも正しくない


第4問　次の各文章の（　　）内に、それぞれの解答群の中から最も適したものを選び、その番号を記

　　　せ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(小計25点)
(1)　屋内配線には、心線が対より構造で、漏話雑音、誘導雑音等の影響を軽減させた対形屋内線が用いられるほか、心線配列は並列構造であるが、ラミネートアルミテープの外皮の採用等により電気的特性の向上を図った、（　ア　）等が使用されている。　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　並列屋内線　　　　　　　②　フラットフロアケーブル

　③　2進並列PVC屋内線 　　④　同軸ケーブル


(2)　保安装置は、その接地抵抗が大きいと、端末装置側の（　イ　）が低くならないなど、機能しない場合がある。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　ループ抵抗　　②　対地電圧　　③　動作電圧　　④　絶縁抵抗


(3)　屋内線の配線材料であるワイヤプロテクタは、屋内線を床面に配線するときに、主として（　ウ　）防護のために用いられる。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　電気的な　　②　絶縁不良からの　　③　ちり、ほこり等からの

　④　機械的な　　⑤　多湿からの


(4)　ISDN基本ユーザ・網インタフェースにおいて、NTとTEを接続するユーザ構内の配線は、TEとNTの接続用ジャックのついた一本の連続したケーブルで構成される。ユーザ構内が短距離受動バスのとき、TEをケーブルに接続するための接続コード長は、（　エ　）メートル以内と規定されている。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　(5点)
	　①　1　　②　5　　③　10


(5)　ITU－T勧告X.21インタフェースは、回線交換回線やパケット交換回線などと接続する端末インタフェースの一つであり、物理的条件による接続コネクタの形状は、ISOで規定された、（　オ　）ピンコネクタである。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 (5点)
	　①　8　　②　9　　③　15　　④　25


解答

第1問（ア）⑤　（イ）①　（ウ）②　（エ）③　（オ）⑤

第2問（ア）③　（イ）①　（ウ）④　（エ）③　（オ）③

第3問（ア）④　（イ）③　（ウ）①　（エ）④　（オ）③

第4問（ア）②　（イ）②　（ウ）④　（エ）③　（オ）③
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